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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Politische Eignung von Ministern im Freistaat Sachsen.

1) Entspricht es den Tatsachen, daB Frau Weber im Jahre 1988 einen Aufnahmeantrag auf
SED-Mitgliedschaft in ihrer zustandigen Basisgruppe gestellt hat, der dann wegen zu geringer
Arbeiterquote in der Parteigruppe erst mal ruhen musste?

2) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber im Jahre 1989 (1) erneut einen
Aufnahmeantrag zur SED Mitgliedschaft in ihrer zustandigen Basisgruppe stellte, diesmal unter
Angabe von zwei Blirgen dabei der Biirge Herr Armin A. , damals Abt. Gesundheit beim
Rat des Kreises Zschopau, Alters- und Pflegeheime?

3) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber die letzte (und zu ihrer Zeit einzige)
Delegierte des Demokratischen Frauenbunds Deutschlands (DFD) aus Zschopau war, die am
letzten Landeskongress des DFD 1989 in Berlin teilnahm und daB auch fiir diese Tatigkeit
politische Zuverlassigkeit und eine positive Einstellung zur Sozialistischen Gesellschaftsordnung
der DDR Voraussetzung war?

4) Wenn dies alles den Tatsachen entspricht, halt die Staatsregierung bei dieser Kenntnis den
politischen Werdegang der Ministerin fur korrekt dargestellt und Politiker mit dieser Biographie
wie der von Frau Weber politisch fiir das Amt einer Ministerin geeignet?

5) Wurden alle Minister und Staatssekretare der Kabinette Biedenkopf und Milbradt in jedem

einzelnen Fall ,gegauckt”, wann erfolgte das im einzelnen, mit welchem Ergebnis und wo und
in welcher Form wurden die Ergebnisse archiviert?

Karl Nolle MdL
Dresden, 17. Juni 2003
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion, Drs-Nr.:3/8668
Thema: Politische Eignung von Ministern im Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage des
Abgeordneten Karl Nolle (SPD-Fraktion) wie folgt:

1) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber im Jahre 1988 einen
Aufnahmeantrag auf SED-Mitgliedschaft in ihrer zustindigen Basisgruppe
gestellt hat, der dann wegen zu geringer Arbeiterquote in der Parteigruppe erst
mal ruhen musste?

Aus den der Personal verwaltenden Stelle vorliegenden Unterlagen ist nicht
ersichtlich, dass Frau Weber im Jahre 1988 einen Aufnahmeantrag auf SED-
Mitgliedschaft in ihrer zustindigen Basisgruppe gestellt hat.

2) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber im Jahre 1989 (!) erneut einen
Aufnahmeantrag zur SED Mitgliedschaft in ihrer zustiindigen Basisgruppe
stellte, diesmal unter Angabe von zwei Biirgen dabei der Biirge Herr Armin
A. , damals Abt. Gesundheit beim Rat des Kreises Zschopau, Alters- und

Pflegeheime?

Aus den der Personal verwaltenden Stelle vorliegenden Unterlagen ist nicht
ersichtlich, dass Frau Weber im Jahre 1989 einen Aufnahmeantrag zur SED
Mitgliedschaft in ihrer zusténdigen Basisgruppe stellte.
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3)

4)

5)

Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber die letzte (und zu ihrer Zeit
einzige) Delegierte des Demokratischen Frauenbunds Deutschlands (DFD) aus
Zschopau war, die am letzten Landeskongress des DFD 1989 in Berlin teilnahm
und dass auch fiir diese Titigkeit politische Zuverlissigkeit und eine positive
Einstellung zur Sozialistischen Gesellschaftsordnung der DDR Voraussetzung
war?

Die behauptete Delegiertenstellung ist aus den vorliegenden Unterlagen nicht
ersichtlich.

Wenn dies alles den Tatsachen entspricht, hiilt die Staatsregierung bei dieser
Kenntnis den politischen Werdegang der Ministerin fiir korrekt dargestellt und
Politiker mit dieser Biografie wie der von Frau Weber politisch fiir das Amt
einer Ministerin geeignet?

Auf die Antworten zu Ziffern 1) bis 3) wird verwiesen.

Wurden alle Minister und Staatssekretiire der Kabinette Biedenkopf und
Milbradt in jedem einzelnen Fall ,gegauckt®, wann erfolgte das im einzelnen,
mit welchem Ergebnis und wo und in welcher Form wurden die Ergebnisse
archiviert?

Im Zusammenhang mit dem Amtsantritt der Staatsminister sowie mit der Einstellung
bzw. dem Ubertritt der Staatssekretire in den Dienst des Freistaates Sachsen wurden
in allen Fillen Antrige auf Auskunfiserteilung zur Uberpriifung/Feststellung einer
offiziellen oder inoffiziellen Titigkeit fiir das ehemalige MIfS/AfNS bei der
Bundesbeauftragten fiir die Unterlagen des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen
DDR (BStU) gestellt. Danach ergaben sich nach den der Personal verwaltenden Stelle
vorliegenden Unterlagen seinerzeit keine Hinweise, die einer Tétigkeit als
Staatsminister oder Staatssekretiir entgegenstanden bzw. entgegenstehen.

Die Auskunftsberichte werden gemiB Punkt A I. 5. Verwaltungsvorschrift des
Sdchsischen Staatsministerium des Innern iiber die Fiihrung und Verwaltung der
Personalakten der Beamten vom 11. Dezember 1998 im verschlossenen Umschlag bei
der Personalakte aufbewahrt bzw. wurden an die Behorde der Bundesbeauftragten fiir
die Unterlagen des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen DDR zuriickgegeben.

Mit freundlichen Griiflen

Stamislaw Tillich



